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Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária Extraordinária nº 06/2022, em ambiente virtual, sob a presidência da 

Conselheira Teresa Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença dos 

Conselheiros Titulares Alexsandro do Nascimento Santos (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE), 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE), Simone Aparecida 

Machado, Sueli Aparecida de Paula Mondini e dos Suplentes Luci Batista Costa Soares de 

Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia 

Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas a todos e 

justificou a ausência da Conselheira Titular Beatriz Cardoso e do Suplente João Alberto Fiorini 

Filho. Em continuidade da pauta, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do 

Dia: 1 ) Minuta Parecer – EMEFM Antonio Alves Veríssimo (DRE PJ) – Alteração do Regimento 

Escolar – Conselheiras Relatoras: Sueli Mondini e Neide Cruz. Com a palavra, a Conselheira 

Karen Andrade projeta o documento em tela e inicia a sua apresentação. Após discussão, os 

Conselheiros fizeram suas considerações e a Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca o 

Parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Conselheiros presentes com a 

seguinte conclusão: ...O Regimento Educacional é um documento que deve primar pelo 

fortalecimento da gestão escolar democrática. Em consonância com o Projeto Político 

Pedagógico, ao normatizar o funcionamento interno, regulamentar o trabalho pedagógico, 

considerar e incluir as opiniões de professores, coordenadores, funcionários, estudantes e 

famílias, a gestão da unidade escolar pode pensar e repensar ações para que a escola possa 

melhorar, continuamente, suas ações e atingir a excelência nos processos de ensino e 

aprendizagem. Considerando que o presente documento atende às exigências previstas na 

Resolução CME nº 04/2021 e na Portaria SME nº 3.053/2022, com base na Deliberação CME nº 

03/1997 e Indicação CME nº 04/1997, este Conselho aprova a Alteração do Regimento 

Educacional apresentada pela EMEFM Antônio Alves Veríssimo, entrando em vigência, 

excepcionalmente, a partir do ano 2022, conforme artigo 2º da Instrução Normativa nº 

18/2022. No documento analisado não foram identificadas as especificidades do Projeto de 

Vida e a forma de escolha dos itinerários pelos estudantes, no entanto, em se tratando de 

Regimento que já teve sua aplicação no ano de 2022, propõe-se que atualização seja 

providenciada pela equipe da unidade e encaminhada para análise, no 1º trimestre de 

2023. Diante dos novos olhares necessários aos percursos de aprendizagem dos estudantes, 

tanto do Ensino Fundamental quanto do Ensino Médio, assegurados os conceitos orientadores 

do Currículo da Cidade: educação integral, equidade e educação inclusiva, enfatizamos a 

importância de que o Regimento e suas normas aprovadas constituam as garantias do acesso, 

da permanência com qualidade e dos direitos de aprendizagem de todos e de cada um, na 
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perspectiva da gestão e da educação democráticas. Outrossim, de forma a potencializar a 

organização curricular, de tempos, de espaços e oportunidades que reafirmem o compromisso 

com uma educação inovadora e instigante, recomendamos que as possibilidades de 

flexibilização previstas na Resolução CME nº 03/2021, de 16/09/2021, sejam continuamente 

colocadas em prática na EMEFM Antônio Alves Veríssimo. A EMEFM Antônio Alves Veríssimo 

deverá dar conhecimento a toda comunidade educacional, da presente versão do Regimento 

Educacional. 2) Minuta Parecer – EMEFM Oswaldo Aranha Bandeira de Mello – DRE G – 

Alteração do Regimento Escolar – Conselheiras Relatoras: Karen Martins Andrade Pinheiro e 

Sueli Aparecida de Paula Mondini. Após discussão, os Conselheiros fizeram suas considerações 

e a Presidente Conselheira Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, sendo aprovado por 

unanimidade pelos Conselheiros presentes com a seguinte conclusão: ...Considerando que o 

presente documento atende às exigências previstas na Instrução Normativa nº 18/2022 e 

Portaria nº 3.053/2022, nos termos da Resolução CME nº 04/2021, com base na Deliberação 

CME nº 03/1997 e Indicação CME nº 04/1997, este Conselho aprova a Alteração do Regimento 

Educacional apresentada pela EMEFM Oswaldo Aranha Bandeira de Mello, entrando em 

vigência, excepcionalmente, a partir do ano 2022. A EMEFM Oswaldo Aranha Bandeira de 

Mello deverá dar conhecimento à toda comunidade escolar, da presente versão do Regimento 

Educacional - com a segunda alteração regimental incorporada. 3) Minuta Parecer – EMEFM 

Professor Derville Allegretti – DRE JT – Alteração do Regimento Escolar – Conselheiras 

Relatoras: Luci Batista Costa Soares de Miranda e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. Com a 

palavra, a Conselheira Lucilene Pisaneschi inicia a apresentação do documento projetado em 

tela e após discussão, os Conselheiros fizeram suas considerações e a Presidente Conselheira 

Rose Neubauer coloca o Parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 

Conselheiros presentes com a seguinte conclusão: ...O Regimento Educacional é um 

documento que deve primar pelo fortalecimento da gestão escolar democrática. Em 

consonância com o Projeto Político Pedagógico, ao normatizar o funcionamento interno, 

regulamentar o trabalho pedagógico, considerar e incluir as opiniões de professores, 

coordenadores, funcionários, estudantes e famílias, a gestão da unidade escolar pode pensar e 

repensar ações para que a escola possa melhorar, continuamente, suas ações e atingir a 

excelência nos processos de ensino e aprendizagem. Salientamos a importância de que, 

especialmente no Ensino Médio, o regimento contribua para que os estudantes sejam sujeitos 

de seu próprio desenvolvimento, valorizem e respeitem a diversidade cultural e sejam 

incentivados ao aprofundamento dos conhecimentos científicos, assim como sejam 

continuamente colocadas em prática as possibilidades de flexibilização previstas na Resolução 

CME nº 03/2021, de 16/09/2021.  Destacamos, também, a oferta do curso normal de nível 

médio constante no Regimento da EMEFM Prof. Derville Allegretti. Neste aspecto cabe 

salientar que, ao habilitar profissionais para o exercício da docência na educação infantil e nos 

anos iniciais do ensino fundamental, o curso normal de nível médio da EMEFM Prof. Derville 

Allegretti deve oferecer aos estudantes, uma base sólida, no âmbito da formação geral básica 

e propiciar experiências e projetos diversificados, além do estágio supervisionado obrigatório, 

de forma que os futuros professores possam dialogar e se aproximar da realidade da sala de 

aula e dos seus múltiplos desafios. Diante do exposto, e tendo em vista que a EMEFM Prof. 
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Derville Allegretti atende em seu Regimento as normas e a legislação em vigor, as relatoras são 

favoráveis à sua aprovação, sendo suas alterações vigentes, excepcionalmente a partir do ano 

de 2022, como determinou o artigo 2º da Instrução Normativa nº 18/2022. Nada mais havendo 

a tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a 6ª Sessão Extraordinária do Pleno 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Jacqueline A. 

M. Tripoli dos Santos e o comprovante de participação na teleconferência será utilizado como 

lista de presença. São Paulo, 13 de dezembro de 2022. 

 
LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 06/2022 DO CONSELHO PLENO 

 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 13/12/2022 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Alexsandro do Nascimento Santos (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

2. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

3. Silvana Lucena dos Santos Drago 

4. Vera Lucia Wey 
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